
1. 안에 알맞은 말을 써넣어라.

두 삼각형이 합동일 때, 대응하는 의 길이와 의 크기
가 각각 같다.

답:

답:



2. 다음 도형 중 합동이 아닌 것은?

① 넓이가 같은 두 정사각형

② 둘레의 길이가 같은 두 직사각형

③ 넓이가 같은 두 원

④ 한 변의 길이가 같은 정사각형

⑤ 지름의 길이가 같은 두 원



3. 다음 그림에서 ∠B = ∠F, ∠C = ∠E이다. 두 삼각형이 합동이기 위한
나머지 한 조건이 맞으면 ‘⃝’표, 합동인 조건이 아니면 ‘×’표 하여라.

⑴ ∠A = ∠D ( )
⑵ AB = DF ( )
⑶ BC = FE ( )

답:

답:

답:



4. 다음그림에서 AB = DE, BC = EF이다. 두삼각형이합동이기위한
나머지 한 조건이 맞으면 ‘⃝’표, 합동인 조건이 아니면 ‘×’표 하여라.

⑴ ∠A = ∠D ( )
⑵ ∠B = ∠E ( )
⑶ AC = DF ( )

답:

답:

답:



5. 다음 그림에서 합동인 두 도형을 쓰고 합동
조건을 말하여라.

답:



6. 다음 그림은 SSS 조건을 만족하는 합동인 두 삼각형이다. x 값을
구하여라.

답: cm



7. 다음 그림에서 서로 합동이 될 수 없는 것은?

① △AOD ≡ △BOC

② △ADB ≡ △ADC

③ △ABM ≡ △CDM

④ △ABE ≡ △ACD

⑤ △ACO ≡ △BDO



8. 다음 그림에서 두 삼각형의 합동조건을 구하
여라.

답: 합동



9. AB = 8m, AC = 6m, BC = 7m 이고 AC = DC , BC = EC 일 때
ED 의 길이는?

① 5m ② 6m ③ 7m ④ 8m ⑤ 9m



10. 다음 그림에서 △ABC, △ADC의 합동조건
을 구하여라.

답: 합동



11. 정삼각형 ABC 의 한 변 AC 위에 점 D 를 정하고, BD 를 한 변으로
하는 정삼각형 BED 를 그릴 때, 다음 보기 중 옳은 것은?

㉠ AD = DE ㉡ ∠ABD = ∠CBE

㉢ ∠ABD = ∠DBC ㉣ AD = EC

㉤ AB = BE

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉡, ㉢ ③ ㉡, ㉣ ④ ㉢, ㉣ ⑤ ㉣, ㉤



12. 아래 그림에서 △ABC 는 정삼각형이다. 변 BC 의 연장선 위에 점 D
를 잡고 AD 를 한 변으로 하는 정삼각형 ADE 를 그린다. BC = 4cm
,CD = 5cm 일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① BD = CE ② ∠AEC = ∠ADB

③ ∠BAD = ∠CAE ④ △ACD ≡ △ACE

⑤ △ABD ≡ △ACE



13. 다음 그림은 합동인 두 정삼각형 ABC, ADE 를 겹쳐 놓은 것이다.
다음 중 옳지 않은 것은?

① ∠ABP = ∠AER ② ∠APB = ∠ARE

③ AP = AR ④ PQ = QC

⑤ BP = RE



14. 그림에서 △ABC, △BDE 는 모두 정삼각형이다. ∠EDC = 20◦ 일 때,
∠AEC 의 크기를 구하면?

① 95° ② 100° ③ 105° ④ 110° ⑤ 115°


